

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRICION

EN MENORCA
UN MES. 0'50 PTAS.
FUERA DE LA ISLA
UN TRIMESTRE. 2'00 PTAS.

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DE ALONSO III, NÚM: 5.

PUNTOS DE SUSCRICION

EN LA ADMINISTRACION
EN LA LIBRERIA DE G. BALS
Y EN CASA DE LOS CORRESPONSALES.

Seccion religiosa.

SANTORAL

Juésves 1.º de Marzo, San Rosendo obispo y confesor. Todos los dias de Cuaresma Indulgencia Plenaria de la Sta. Bula: se saca Anima del Purgatorio.

Viérnes 2, San Absalon mártir y San Simplicio papa y mártir.

Sábado 3, Santos Emeterio y Celedonio mártires.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Juésves, á Ntra. Sra. del Amor hermoso en Santa María.

Viérnes, á Ntra. Sra. de la Purísima en San Francisco.

Sábado, á Ntra. Sra. del Cármen en el Cármen.

CULTOS

En las Concepcionistas, mañana á las 8 habrá misa mayor solemne con motivo de la profesion de una Novicia, en cuyo acto predicará el Rdo. P. Peydró S. J. despues Te-Deum en accion de gracias.

En la parroquial iglesia de Santa María, continuan los santos y saludables ejercicios espirituales dirigidos por el Reverendo Padre de la Compañía de Jesús D. José M.º Peydro: á las 10 lectura espiritual, misa meditativa y despues sermon doctrinal: al toque de Oracion, meditacion, Sto. Rosario, sermon moral, canto del Perdón ¡Oh Dios mio! puntos de meditacion y se da fin con el canto de ¡Oh María, Madre mia!

Viérnes, como primero de Mes, se practicará la piadosa devocion de la Misa de Desagravio y Comunión Reparadora, con estacion mayor y bendicion con el sagrado Copon; en San Francisco de Asis á las 5, en las Concepcionistas á las 6, en el Cármen á las 6 y media y en Santa María á las 7.

Por la tarde, ejercicio del Viacrucis, sermon de Dolores y Corona á las 3 y media en Santa María; y al caer de la tarde en San Francisco con esposicion de S. D. M., Buena Muerte, sermon de Pasion y Reserva. En el Cármen Corona de los Dolores de María, é igualmente en la Concepcion.

Sábado, en la Concepcion, esposicion de S. D. M. por la noche Rosario, Buena Muerte y Reserva. En el Cármen Buena Muerte. En la ermita de Gracia rosario y los gozos por la tarde: y en San Antonio Corona Dolorosa por la noche.

EFEMÉRIDES PONTIFICIAS DE LEON XIII

DIA 29.—FEBRERO.—1880.—Recibe en audiencia de despedida el Embajador de Francia Marqués di Gabriac, y en testimonio de su satisfaccion por el excelente comportamiento de tan hábil diplomático le concede la Gran Cruz de la Orden Piana.

DIA 1.º.—MARZO.—1883.—Letras en forma de Breve, por las que se crea é instituye en Roma un Colegio pontificio para los clérigos armenios.

DIA 2.—1810.—Nace en Carpineto, diócesis de Agnani, de una distinguida familia patricia Joaquín Pecci, sucesor de Pio IX. Llamáronse sus padres Luis Pecci y Ana Prósperi.

EL RACIONALISMO Y LA

IGLESIA CATÓLICA
III

Conforme á lo prometido en el artículo anterior debemos analizar hoy los resultados prácticos que en la sociedad produce el racionalismo, de los efectos que causa como consecuencias del principio que profesa y que sostiene como máxima indiscutible, es decir de la libertad, del derecho que dice tiene el hombre para examinarlo y sujetarlo todo al criterio de la razon individual, cuya soberanía, segun afirma no reconoce límites.

Cuan funesta sea semejante norma de conducta, que no solo es contraria á la enseñanza de nuestra sacrosanta Religión, sino al principio constitutivo de todas las ciencias, se comprenderá desde el momento en que hagamos notar que ella entraña la division y el quebrantamiento, signos característicos del error y madre fecunda de todas las aberraciones.

Y en realidad; los trastornos que ocasiona y los estragos que causa acusan y publican un principio disolvente de cuantas verdades constituyen el apoyo y firmísimo sosten del orden moral é intelectual. Por este motivo los pueblos aleccionados por tan grosero como perjudicial error, llevan en su seno un germen de destruccion y ruina, que en su desarrollo y desenvolvimiento corrompe la organizacion de la sociedad, siendo tan solamente cuestion de tiempo llegar á este fin, es decir, á la destruccion de los principios sociales en todas sus manifestaciones, si no se neutralizan sus resultados por la accion del Catolicismo.

Porque la sociedad no muere tan solo por el hierro, sino que el error la mata y aniquila. La verdad le es necesaria, como el aire á la vida, como la luz y el calor á nuestro organismo y á lo último hemos de venir á parar al axioma fundamental de nuestra existencia, formulada por nuestro Redentor en esta enérgica cuanto profunda sentencia: «El hombre no vive de solo pan». No, que hay otro alimento tan indispensable como el material, porque si este acalla el apetito del cuerpo deja sin satisfacer el hambre del espíritu, y es un hecho comprobado por la experiencia de todos los dias que el hombre puede comer, y comer mucho y bien, y no obstante ser profundamente desgraciado. Las teorías mas raras, los sistemas mas extraños, los mismos errores mas groseros atestiguan esa necesidad de nuestra alma, y el único moti-

vo de su propagacion es la pretension infundada que tienen de satisfacerla.

Pues bien que ha hecho en este terreno el racionalismo. ¿Qué verdades enseña? ¿Con que sustituye las enseñanzas de la Iglesias, que con satánico odio intenta destruir? Al erijirse maestro y doctor de las naciones, ya que carece de títulos para ello, aun cuando hagamos caso omiso de su falta de autoridad, autoridad que despues de todo no puede acreditar, tenemos derecho de pedirle cuenta de sus efectos, estamos en el deber de exigirle nos indique los frutos y las consecuencias que ha producido y produce en la sociedad.

Ah! por desgracia los conocemos están á la vista de todo el mundo. El descreimiento cada dia creciente, la escuela sin Dios y hasta contra Dios, el Estado ateo, la secularizacion en todos los ramos, como última palabra del progreso y perfeccionamiento, son los efectos de la gnerra á Jesucristo y á su Religión. son naturales frutos del espíritu racionalista y de su predominio en las sociedades.

Bajo el maléfico influjo de tan monstruoso error, la Fé se seca por el hálito pestilencial del escepticismo, como se agosta la mas hermosa flor al viento de la noche; la Esperanza, supremo consuelo de los que sufren se marcha al soplo helado de la desesperacion; y la Caridad, la mayor de todas las virtudes, que como Dios ha de durar para siempre... Ah! á la Caridad se ha pretendido encontrarle un sustituto con la filantropía, que atiende á la comodidad del que la practica, con preferencia á las necesidades de los necesitados, y que busca la ostentacion cuando no el goce de quien la ejerce, mas bien que el consuelo del que llora y el alivio del desgraciado. Con exactitud se ha dicho que es una moneda falsa pues así como á esta le falta el oro ó la plata de la moneda aceptable así la filantropía carece del oro y plata del sacrificio y desprendimiento, que se inspira en el amor á Dios y á los semejantes en Dios y por Dios.

¿Y que estímulo ofrece el racionalismo para estas virtudes, que talisman posee, que resorte tiene en su poder para excitar la generosidad, llevada á veces hasta la abnegacion de la propia persona? Ninguno, absolutamente ninguno. Por esto entre las filas del racionalismo la Caridad languidece y muere, cual árbol falto de la savia vivificante, y viene á ocupar su puesto, levantandose orgulloso, el mas refinado egoismo.

Así contraria el racionalismo las tendencias mas nobles del espíritu humano, así aja y destroza la hermosura de estas tres palabras que el catolicismo repite continuamente á los hombres como síntesis de su amirable doctrina: cree, espera, ama. Espera, porque cree y ama lo que crees y esperas. Enseñanza que debidamente aplicada es el aliento de nuestro espíritu y el aroma que embalsama con suaves perfumes la admósfera intelectual. En ella se encuentran

soluciones para todos los problemas y esa única bastante poderosa á disipar esa especie de vértigo que en confusión asombra trae revueltas á las sociedades, amenazando sumirlas en insondable precipicio.

Y no se nos diga que exajeramos, pues sordo voluntario fuera quien no oyese los golpes de la piqueta demoledora que sin cesar repercuten por todas partes. Y los internacionalistas en España, los anarquistas en Francia, Inglaterra y America, los socialistas en Bélgica y Alemania y los nihilistas en Rusia, realidades son por desgracia, pavorosas realidades que han logrado traer preocupados á todos los gobiernos y hombres pensadores. Esa multitud innumerable, esas inmensas masas inspiradas por nombres diferentes, pero por idéntico espíritu, al esparir por doquiera el espanto, al presentarse cual pavoroso ejército que marcha á paso redoblado á la ruina de las mas seculares instituciones y á la destruccion del edificio social, no hacen otra cosa que poner en práctica, traducir en hechos las teorías y predicaciones racionalistas.

Se les ha enseñado á rechazar la autoridad de la Iglesia, se ha llamado tiranía á la tutela paternal que Ella ejerce sobre el hombre, y les ha aprovechado tanto la lección que deduciendo las últimas consecuencias odian por igual á toda Religión y á todo poder. Pues si Dios no tiene derecho sobre nosotros, deben decirse, y no lo tiene desde el momento en que somos independientes del todo ¿como lo han de tener nuestro semejante? Si no hemos de rendir á Dios nuestra razón, puesto que es soberana, ¿por que la hemos de humillar ante los hombres? Si no hay un Rey de Reyes, ó si en todo caso su reinado es puramente nominal, porque ha de ser efectivo el de quienes son de la misma naturaleza que nosotros? Abajo pues toda autoridad, inclusa la de los amos, que no tiene razón de ser si no se busca su origen y su sanción moral en la fuente permanente é ineluctable de la potestad divina; abajo todo poder, incluso el paterno, que no puede sostenerse desde el momento en que deja de ser un destello de la augusta é increada Paternidad de Dios.

Y es preciso confesar que tan horribles consecuencias son terriblemente lógicas, pero á esto conduce el libre exámen, la independencia del hombre y la tan decantada soberanía de la razón.

El resultado se está palpando, las tinieblas se espesan cada día mas, el caos vá aumentando y los Gobiernos se aterran al oír los ruidos de los que no creyendo y rechazando la Majestad infinita del Criador, pugnan y luchan para destruir la majestad limitada de reyes, emperadores y presidentes, de todo el que tenga poder, autoridad, jurisdicción.

Así es que los que mandan, como instintivamente y guiados por el sentimiento de la propia conservación vuelven los ojos á la única autoridad, que puede robustecer y afianzar la que ellos ejercen, pues el desprestigio de aquella, la tendencia á debilitar y extinguir todo poder, es uno de los mas graves males que aquejan á la sociedad actual.

Tales, en nuestro humilde sentir la principal causa de esas corrientes de aproximación que se notan hoy en todos los gobiernos hacia la Iglesia y su Cabeza visible. Comprenden que no existen otro dique capaz á contener la impiedad, y que para salvar los sagrados intereses que les están confiados deben volver atras en el camino de la irreligión por el que fatalmente les empuja el racionalismo, y que contra este no hay remedio posible sino en la Iglesia Católica.

Si, la gloria de devolver la paz y la tranquilidad á las sociedades hondamente perturbadas, de indicar un seguro puerto al género humano, haciendo que el poder se ejerza sin tiranía y que la obediencia se preste sin humillación, aleccionando á los grandes y pequeños, á los pobres y ricos, está reservada á la Religión que fué dada al mundo para ennoblecerle y salvarle.

Mediten seriamente todos los hombres de buena voluntad, y no podrán menos de convenir en que así como la doctrina de Jesucristo es la vida para los pueblos, los absurdos racionalistas son el síntoma mas seguros de su destruccion y de su muerte.

Noticias

DE LA PROVINCIA

Se halla vacante, y se ha de proveer por oposicion, la escuela 2.^a de niños de Ibiza.

El precio de los vinos en Felanitx sigue muy encalorado y con tendencia á baja. Los de superior calidad se vende á seis reales y medio el cuartín y los inferiores á menos. Los que se expeden al por menor su precio es á 3 y á 2 décimas de real el litro.

La Junta de Gobierno de la *Sociedad Arqueológica Luliana* ha acordado concurrir á la Exposicion Universal de Barcelona que en breve se inaugurará en aquella ciudad Condal.

El día 24 empezaron las pruebas en el cable interrumpido entre Ibiza y Jávea, las cuales han de repetirse despues desde el otro extremo del conductor submarino, para poder determinar el sitio de la avería con la mayor aproximación posible.

En nuestro número anterior dijimos que algunas personas trataban de crear nuevamente la abolida *Academia de la Juventud Católica* de Palma. Hoy, mejor informados, por un suelto de El «Anicura», debemos decir que varios socios que pertenecían á dicha Academia se han alistado á la *Congregación de Seglares Católicos*, de la propia Capital, deseosos de dar mayor fomento á esta institucion que tiene por objeto propagar el catolicismo por medio de obras caritativas en los establecimientos de beneficencia, hospitales y cárceles; enseñanza del Catecismo á los niños, instruir á la juventud é inculcar á todos los socios la moral evangélica y las sublimes verdades de nuestra sacrosanta Religión.

La Junta Directiva del Círculo de Obreros Católicos de Palma ha acordado establecer una escuela domicinial para los socios de menor edad.

Aplaudimos tan acertada resolución.

DE LA PENÍNSULA

En el vapor-correo de Filipinas «Santo Domingo» han llegado á Barcelona tres chinos con un cargamento por valor de cuarenta á cincuenta mil duros con destino á la Exposición de Barcelona.

Dice un periódico de Madrid del 20 del actual: Mal venidos sean los proyectos del ministro de Hacienda. El deseo de aparecer como innovadores y originales es funesto, muy especialmente en materias económicas, y sobre todo cuando la persona que lo siente carece de ciencia y experiencia.

Esta tarde seguían discutiéndose con calor las disposiciones, y poniéndose de relieve sus graves inconvenientes.

Concentrábanse esta tarde las críticas en el descabellado proyecto referente al impuesto de cédulas personales.

Ni en tiempo de los prétores romanos, tan fecundos en descubrir nuevas formas de gabelas y tributos, y de aumentar los existentes, se hubiera llegado en la cuestion de las cédulas personales el cruel ingenio, la sangrienta inventiva del Sr. Puigcerver.

No se ha contentado el ministro de Hacienda con gravar en un 100 por 100, esto es, con doblar el precio de la cédula que sirve de tipo y medida, la del cabeza de familia. De esa cédula madre irradian las de los demás individuos de la familia mayores de catorce años, los cuales pagarán la cédula correspondiente á dos grados inferiores.

Con semejante procedimiento las cédulas—que de testimonio de la personalidad se habian convertido ya por obra liberal en contribucion que es difícil

eludir, pues se exige para todo, para andar, y hasta para morir—son, con los nuevos proyectos, un tributo oneroso é insoportable para las familias numerosas. De esto nace que no hay justicia distributiva en el impuesto, sino antes al contrario, una desigualdad horrorosa y una desproporcion grande entre las familias numerosas y las no numerosas, siendo así que las primeras necesitan más proteccion. Además si la cédula del cabeza de familia tiene precio subido y si dicho cabeza de familia tiene muchos hijos, el impuesto que caiga sobre esa pobre familia será atroz.

MENORCA

A la cuestion.—En el mismo escrito en que «El Liberal» se queja de que le arañemos, patentiza la verdad del refran francés: *el nombre no hace á la cosa*.

Pues si bien es cierto que él califica de «Caricias, muchas caricias» la seccion en que nos contesta, en realidad se afana y esprime los sesos por llegar á lo más vivo de nuestra carne.

No lo ha conseguido ni remotamente, pero esto no se debe á lo generoso de su voluntad, sino á la impotencia de sus fuerzas.

En vez de quejarse, debiera de agradecerarnos «El Liberal» que nos limitemos á arañarle, pues si no estimáramos nuestra dignidad y el buen nombre de EL MAHONÉS y quisiéramos seguirle en el camino de las personalidades y de las inconveniencias, tendríamos que dedicarle una seccion de *pasteles, apostasias, traiciones, chanchullos*, etc. etc, que á buen seguro le dolería más que los rasguños.

Pero no tema el colega.

Estamos resueltos á no esgrimir otras armas para combatirle que las de la verdad y la lógica, y á no entrar en otros terrenos que el de las ideas y el de los principios.

Para defender los intereses católicos, apoyar la autoridad de la Iglesia y contribuir en cuanto alcancen nuestras débiles fuerzas al reinado social de Jesucristo, hemos venido al estadio de la prensa. Bien claro lo dijimos, y ni «El Liberal» ni nadie tiene derecho á dudar de la verdad de nuestras palabras y de la sinceridad de nuestros propósitos, atribuyendo á nuestra publicacion otros fines que los que dejamos consignados.

Nos invita «El Liberal» á que dejemos á un lado la política menuda, y aunque nosotros no la hemos hecho nunca, ni pensamos hacerla dejamos sin contestar cuanto tiene este carácter en su artículo «Caricias muchas caricias», no porque temamos nos saquen á la vergüenza nuestra vida particular y pública, sino por no permitirnoslo la índole de EL MAHONÉS. Antes de concluir, sin embargo, vamos á demostrar á «El Liberal» ó que ha perdido la memoria ó que falta á sabiendas á la verdad, cuando asegura que nosotros le tratamos peor que «El Católico».

Abrimos la colección de dicho bisemanario y á poco de hojearla nos encontramos con que calificaba á «El Liberal» de

PERIÓDICO MASON.

MASON Y MASONIZANTE.

ORGANO OFICIOSO DE LA MASONERÍA.

Liberal indesazufrible.

Traga-bonetes militante.

Zampa-velas cesante.

Diablo de pipiole.

Liberal intonso..... é incircunciso.

Liberal incongruo é incivil.

Jigante de linterna mágica.

Chupa arbitrios.

Majaderin.

Y no seguimos copiando porque..... para nuestra basta un boton.

Conque, déjese el colega de huir el bulto, y diga de una vez: ¿que significan las palabras del Sr. Prieto respecto del matrimonio civil? Esto fué lo que le preguntamos y á esto no ha contestado todavía, á pesar de nuestras continuas escitaciones.

¿Habrá alguna alma caritativa que supiera indicarnos á que obedece esta reserva de «El Liberal»?

¿Alguien que nos descifrara tan heróico silencio?

Respuesta.—Nos pregunta «El Liberal», en su número del sábado, si aceptamos la fórmula que para el llamado matrimonio civil propone, y al parecer tiene acordada, el Gobierno del Sr. Sagasta. Nosotros, siguiendo la conducta del diario democrático, el cual no se ha dignado todavía responder clara y terminante á la que sobre el mismo asunto le dirigimos, con ocasion de las palabras del Sr. Prieto en el Congreso pudiéramos eludir toda contestacion con evasivas más ó ménos hábiles; y con tanto más motivo, cuanto que no conocemos la aludida fórmula, por no haber sido aún publicada, que sepamos.

Ello no obstante, como tenemos formado nuestro criterio y seguimos en estas cuestiones una norma fija y segura, diremos á «El Liberal» que no reconocemos, entre cristianos, otro matrimonio que el autorizado por la Iglesia santa; que conceptuamos peligrósísima toda innovacion que tienda á establecer entre los católicos el mal llamado matrimonio civil, y que creemos firmemente que éste no responde á ninguna necesidad verdadera de nuestra querida Pátria. Sin embargo, si la fórmula que propone el Gobierno está realmente concordada con la Santa Sede; es decir, que el Jefe Supremo de la Iglesia la haya aceptado, nosotros la acataremos, y no ciertamente porque haya sido propuesta por este ó aquel Gabinete, sino porque así nos lo prescribe la única autoridad con mision para mandarlo: así como si fuera rechazada por Aquélla, la rechazaríamos tambien aunque la admitiese Sagasta y Cánovas y todos los políticos habidos y por haber.

Queda complacido «El Liberal».

¿Se negará nevamente ahora á satisfacer nuestra curiosidad?

Excomuniones.—Lo prometido es deuda y vamos á solventar la contrada con nuestros lectores al indicar en nuestro número anterior que en el presente contestaríamos á lo que dijo «El Liberal» respecto á la excomunion que el Excmo. é Ilmo Sr. Obispo de esta Diócesis tiene publicada, contra los que asistan, fomenten y cooperen á bailes y demás espectáculos profanos en tiempo de Cuaresma.

Y en realidad de verdad las palabras del colega sobre el particular casi no necesitan contestacion ni comentario, pues es más que suficiente consignarlas para que el público conozca la sinrazon y más que esto lo fútil y ridículo de los argumentos que apuntan. Dicen ellas que nuestro contringante está dispuesto á sostener que semejantes excomuniones «además de ser ocasionales á perjuicios de que las empresas teatrales pudieran quejarse envuelven una censura al poder constituido (!) y las leyes del reino (!!) y como que demue tren cierta tendencia á cohibir á los ciudadanos en el derecho que la Constitucion les garantiza. (!!!)»

¿Se han enterado nuestros lectores? ¿Comprenden lo que tienen que ver en el asunto, los derechos que á los ciudadanos otorga la Constitucion del Estado? Pues nosotros tampoco. ¿No alcanzan á distinguir en donde está envuelta la *censura* al poder constituido? Pues estamos iguales ¿Y la *censura* á las leyes del reino? ¿Hay por ventura leyes en España que prescriban y manden dar bailes y espectáculos en Cuaresma?

Pase que la mencionada disposicion de nuestro venerable Prelado pueda ocasionar disminucion de in-

gresos á las empresas teatrales, que contra toda costumbre intentan introducir en esta ciudad la de exhibirse y dar sus representaciones en Cuaresma, como pudiera decir nuestro adversario que la prohibicion de comer carnes en ciertos dias es *ocasional* á perjuicios de los espendedores de aquel artículo de consumo. Risa tan solo escitaria tan inusitado como estupendo modo de arguir, si en él no estuviera envuelta una verdadera censura á la autoridad eclesiástica en el ejercicio de su sagrado ministerio, y un deseo de desvirtuar la altísima mision encomendada á la Iglesia.

Por fortuna el simple buen sentido católico es más que suficiente para rechazar semejantes ataques cuyo único éxito es hacer caer el ridículo sobre el periódico que tales armas e grime, que quien al cielo apedrea....

Corajina —«El Liberal», que se tragó las *francas* declaraciones de su correligionario el Sr. Franco y los comentarios que ellas nos sugirieron, callándose como un muerto, sin duda para que sus lectores ignorasen lo que más les interesaba conocer, ó sea la doctrina (y pase la palabra) de los más conspicuos directores del republicanismo español; «El Liberal», repetimos, que tan *cándido* y *honachon* se ha mostrado en esta parte, no ha podido sufrir en silencio que nosotros comentando la noticia de que en la provincia de Lérida se adeudan tres millones á los Maestros escribiéramos estas palabras:

«No hay por allí una alma caritativa que grite ¡¡VIVA LA LIBERTAD!!»

Y como si le hubiésemos pisado un callo, saltó hecho un venenillo y armado con un *mandil* soltó la siguiente andanada:

En la provincia de Lérida menudean los carcerados, y al grito de ¡¡VIVA EL PAPA REY!! dedican al *pobre* prisionero los millones que mejor servirían para la enseñanza

Cachaza h.: «Liberal», cachaza, no sea V. tan impetuoso.

Esas cuantiosas sumas que se han mandado al Papa proceden de la Caridad y á la Caridad vuelven. Con qué, tranquilícese usted.

No se puede decir lo mismo de las que se mandan á D. Monolo, vamos al decir las cuales proceden, á veces, de las cajas de los regimientos, ejemplo lo de Badajoz, y sirven para el descrédito y vergüenza de nuestra pobre pátria.

¿Cuánta diferencia, pues, entre unas limosnas y otros limosnas!

Y no decimos más, por falta de espacio. En nuestro próximo número, demostraremos, Dios mediante á «El Liberal», como derrocha el Sumo Pontífice el óbolo de los fieles.

Lo de siempre.—«El Liberal» siguiendo tradiciones de escuela y atemperándose á la doctrina que para los racionalistas dejó sentada su gefe Voltaire, la emprende en su número del lunes contra la comunidad de religiosas que dirigen el asilo de huérfanas establecido en esta ciudad, diciendo que ha oido rumores persistentes de que las huérfanas sufren maltratos de obra y no son atendidas como debieran, y escitando el celo de las autoridades para que procedan á la averiguacion y correctivo de lo ocurrido.

Recordamos que en otra ocasion tuvo nuestro colega palabras de censura para la comunidad de religiosas carmelitas, cuando estas regentaban el mencionado asilo, y ahora se hace eco de rumores de todo punto fáisos é infundados contra las religiosas esclavas del Sagrado Corazon de María, que en la actualidad dirigen aquel establecimiento.

¿Será aventurado creer que «El Liberal» aplaude tan benéfica institucion cuando no está regida por re-

ligiosas, mereciendo en cambio sus ataques y malévolas insinuaciones cuando está regentado por personas consagradas á Dios?

Acabáramos.—A nuestra categórica afirmacion de que queremos lo que quieren el Romano Pontífice y los Sres. Obispos contesta «El Liberal» con estas precisas palabras ¿Y qué es lo que quieren el Papa y los Obispos en las relaciones de la Iglesia con el Estado?

¿Tan ignorante se confiesa el colega que no sabe lo que quieren el Papa y los Obispos?

Acabáramos.

Suscripcion de 1250 pesetas para extinguir el déficit de igual cantidad que arroja la cuenta de construccion y dorado del altar de San José.

	Pesetas
Suma anterior	200'15
Una devota del Santo en accion de gracia	5'31
D. Miguel Petrus (2.ª vez)	0'50
Producto liquido de almanaques del Sagrado Corazon	23'00
Cuotas de los suscritores continuados en Enero último	34'21
Coros	23'50
Depositado en el cepillo de la iglesia	14'42
	301'09

(Continúa abierta la suscripcion).

Nombramiento.—En sesion del 22 de los corrientes, la Junta provincial de Instruccion pública nombró Maestro interino de Villa Carlos á D. Juan Vidal y Coll.

Por manera que tenemos en puerta nuevo cambio en el personal de la Escuela de niños primera de esta ciudad, cuya Ayudantía sirve el Sr. Vidal.

Verdaderamente ha sido en este punto muy poco afortunada la referida Escuela, pues en dos ó tres años hemos visto ejercer en ella la enseñanza á ocho distintos profesores, por lo ménos.

Y conste que decimos esto, sin menoscabo de ninguna personalidad.

Suspension.—Hemos recibido por el último correo, un número extraordinario de nuestro querido colega «La Fidelidad Gallega» en el cual se manifiesta que á causa de la persecucion de que ha sido objeto por parte del Fiscal Sr. Iraola, se ve en la necesidad de suspender su publicacion. «La Fidelidad Gallega», fué perseguida ya desde su cuna por los bríos y valentía que ha puesto en la defensa de los principios católico-monárquicos que sustenta, habiendo caido sobre tan esforzado adalid, multas, denuncias, autos de prision, fianzas carcelarias, todo en fin cuanto hace imposible la vida de un periódico.

Sentimos de todas veras las criticas circunstancias por que atraviesa el periódico gallego, y veremos con gusto que dentro de breve tiempo pueda volver á la lucha con la fé y ardimiento de que tiene dadas tantas pruebas.

Socorros.—Para distribuir los que S. M. la Reina Regente, y el Gobierno concedieron á esta Ciudad, con motivo del aguacero del mes de Setiembre, el señor Gobernador de la Provincia ha nombrado una Junta, que funcionará bajo la presidencia del Sr. Delegado, formada por los Sres. siguientes:

Sr. Alcalde de esta ciudad.

D. Antonio Orfila y Pons, Cura-Párroco de Ntra. Sra. del Carmen.

Sr. Baron de las Arenas.

D. Juan Taltavull Garcia.

» Juan Orfila Pons, Abogado.

» Juan J. Rodriguez.

» Juan Mercadal Portella.

» Juan C. Parpal Pons.

» Miguel Seguí Mir.

» José Carreras Vinent.

Seccion oficial

GACETA DE MADRID.—La del día 21 publica lo siguiente.—*Guerra*.—Real orden dictando disposiciones relativas al llamamiento de 50.000 hombres para el servicio activo de las armas de los sorteados en el mes de Diciembre último.

Los números correspondientes á los días 22 y 23 no contienen disposicion alguna de interés general.

La del día 24 publica lo siguiente.—*Gobernacion*.—Circular concediendo un plazo de 40 días para que las asociaciones ya creadas puedan inscribirse en

el registro del gobierno de la provincia con arreglo á la ley.—*Fomento*.—Real orden disponiendo que se provea por oposicion la plaza de ayudante de la clase de dibujo de figura vacante en la seccion de Bellas Artes de Málaga.

La del día 25 publica lo siguiente.—*Gobernacion*.—Real orden resolviendo que los mancebos de los herradores pueden ejecutar el herrado bajo la direccion y responsabilidad de sus principales.

BOLETIN OFICIAL.—El núm. 3285 publica lo siguiente.—*Gobierno de provincia*.—Circular interesando la captura de Angel Sancipion Perera, Fausti-

no San Pedro Colodion, José Pero Barceló, José García y Rafael García.—Circular anunciando que las paradas de caballos sementales de la provincia estarán abiertas desde el 1.º de Marzo próximo.

El núm. 3286 contiene.—*Gobierno de provincia*.—Circular encareciendo la captura de Antonio Gomez Jabon.—Reproduce la Real orden del Ministerio de la Guerra llamando al servicio activo 50.000 hombres, y publica el estado demostrativo del número de ellos con que ha de contribuir cada zona.

Imprenta de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON

LA ILUSTRACION CATÓLICA.

REVISTA DE CIENCIAS, LITERATURA Y ARTE CRISTIANO

PROPIEDAD DEL ASILO DE HUERFANOS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Se publica desde su 6.º volumen en doce páginas, conteniendo treinta y seis grandes columnas de texto, perfectamente impresas é intercaladas con interesantes grabados artísticos y de actualidad. Sale á luz los días 5, 15 y 25 de cada mes. Constantes en la idea de satisfacer la imperiosa necesidad que se deja sentir en el seno de la familia española en una publicacion de esta índole, que proporcione grato esparcimiento al par que instructivo recreo, se procura que su adquisicion continúe al alcance de todas las fortunas, de manera que pobres y ricos puedan, sin sacrificios, poseer esta elegante Revista. Se admiten suscripciones en la administracion de E. MAHONSÉS Alonso III 5 Mahon, al precio de 16 reales vellon por trimestre; 30 por semestre y 60 por un año. Pidanse prospectos y números por muestra.

El Comisario de Guerra Interventor del material de Ingenieros de esta Plaza.

Hace saber: Que debiendo procederse á la venta del ganado declarado inútil para el servicio de las obras de la Fortaleza de Isabel II, consistente en 3 mulos, 1 mula y 2 burros; se convoca por el presente anuncio á una subasta oral que tendrá lugar, con las formalidades prevenidas para esta clase de actos, el día 8 de marzo próximo á las 11 de su mañana en la Comandancia de Ingenieros de esta plaza sita en la calle de Isabel II número 14.

La reseña y tasación del ganado estará de manifiesto en dicha dependencia de 9 á 1 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde, todos los días no festivos donde pondrán los que desean tomar parte en la licitacion, enterarse de las mismas así como les serán esclarecidas cuantas dudas se les ofrezcan sobre el particular.

Los gastos de tasacion y demás correrán á cargo, del licitador ó licitadores, los cuales acreditarán haberlos satisfechos antes de recoger el ganado que les haya sido adjudicado.

Se admitirán las ofertas tanto al total del ganado como á cada uno de ellos en particular, siendo sin embargo preferido en igualdad de circunstancias, el que presente proposicion al total ó al mayor número de los mismos.

Dicho ganado estará de manifiesto en las cuadras de las obras de la Fortaleza de Isabel II para que los que desean tomar parte en la subasta puedan enterarse de las condiciones que reúne.—Mahón 27 Febrero 1888.—P. I., El oficial 1.º Ricardo de Benítez.

A los padres de familia

Redencion de quintas

Entre las diferentes combinaciones á que se presenta la benéfica institucion de «Seguros sobre la Vida», se halla la de las de plazo fijo aplicadas á la redencion del servicio militar que se obtiene, con tantas mas ventajas cuanto menor sea la edad del niño en cuyo beneficio se haga del Seguro.

Para informes y detalles dirigirse al representante de la «Prevision» en Menorca D. Pascual José Hernandez.—Arravaleta 3. MAHON.

LA PALMA

CONFITERIA DE LA REAL CASA

PESCADOS

en escabeche, aceite y con tomates.

En vista de lo escasos y caros que cada día se van poniendo los buenos pescados en nuestro mercado, varios de nuestros parroquianos nos suplicaron procurásemos tener como tienen algunos establecimientos de otras capitales durante la cuaresma pescados en conserva que se venden por libras que muchas veces resultan mas economicos que no comprados frescos en plaza, por lo que desde hoy podemos ofrecer á nuestros favorecedores y á este respetable público el muy rico

ATUN EN ESCABECHE

sin espinas y al modico precio de una peseta la libra al cual por las buenas cualidades permite el poderse arreglar de varias maneras para su consumo.

Tambien tenemos en latas de varios tamaños y precios sumamente baratos ATUN EN ACEITE, bonitos calamares con tomates, camazones, langostas, salmón, ostras, sardinas en aceite y con tomates y mil otros artículos que sería prolijo enumerar.

13. HANNOVER 13.

PRODIGIOSAS PASTAS DE GLUTEN

PARA SOPA

CON PATENTE DE INVENCION

Fabricantes HIJOS DE PALAY Y COMP. de Badalona

El GLUTEN existe en las harinas, y particularmente en la del trigo contribuyendo mucho á su calidad nutritiva.

Segun dictámenes de Sociedades científicas, el GLUTEN posee propiedades nutritivas iguales á las de la carne.

Las personas afectas de dispepsia ó gastralgia ó bien de dolencias intestinales, hacen un consumo diario de las pastas de GLUTEN, pues con ellas se nutren con regularidad y no sufren trastornos intestinales á que estaban sujetas: el apetito es mayor cuando se hace uso del GLUTEN.

Siguiendo las mismas operaciones que de ordinario, y empleando aproximadamente una mitad menos de PASTAS-GLUTEN-PALAY sobre la cantidad acostumbrada, se obtendrá una excelente sopa de GLUTEN y prodigioso rendimiento en la coccion.

Unico Depósito en Mahon LA VID.

29. Nueva, 29.

SUBASTA

El día 5 de Marzo próximo á las 11 de la mañana se venderá en licitacion verbal, siempre que la postura fuere del agrado de su dueño, una casa situada en esta Ciudad calle de Anuncivay núm. 5.
El acto tendrá lugar en el despacho del Notario D. Pedro Orfila calle de las Moreras núm. 10 en donde se hallan de manifiesto los títulos de propiedad y condiciones para la subasta.

CONFITERIA DE LA REAL CASA

DE

LORENZO PONS CARRERAS

Alayor

En dicho establecimiento se encontrará cera labrada de superior calidad propia para entierros y funerarios á 1'25 libra.

SOMBRERERIA

DE

RAFAEL CARDONA

Calle Nueva núm. 3 al lado del Café Dineret

A la persona que compre un sombrero en dicha sombrereria se le regalará un zepillo.